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数学（理）试题
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，满分60分.

1．已知全集
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2．命题“所有能被2整除的整数都是偶数”的否定是
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A．所有不能被2整除的整数都是偶数   B．所有能被2整除的整数都不是偶数
C．存在一个不能被2整除的整数是偶数   D．存在一个能被2整除的整数不是偶数
3．下列函数中，在
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5．曲线
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6．设
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   A．充分不必要条件    B．必要不充分条件
 C．充要条件           D．既不充分也不必要条件
8．已知函数
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10．若方程
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11.若函数
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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16. 给出下列四个命题： 

①命题
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是真命题；
其中真命题的序号是         （把所有真命题的序号都填上）。
三、解答题： 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本题满分12分）
不等式eq \f(1,x－1)<1的解集记为p，关于x的不等式x2＋(a－1)x－a>0的解集记为q.

若p是q的充分不必要条件，求实数a的取值范围；
18.（本题满分12分）在△
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19.（本题满分12分）已知函数
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21. （本题满分12分）
已知函数
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22. （本题满分10分）设函数
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2015届高三10月月考试题数学（理）参考答案                                     　　　　　　　　　
一、选择题：ADCCB    DBACD    BC

二、填空题：13. 
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；14. 2；15．18 ；16.①④⑤；
三、解答题： 
17.解：不等式eq \f(1,x－1)<1等价于eq \f(1,x－1)－1<0，即eq \f(x－2,x－1)>0，解得x>2或x<1.

不等式x2＋(a－1)x－a>0可以化为(x－1)(x＋a)>0.

当－a≤1时，不等式的解集是x>1或者x<－a，
此时只能是a＝－1；当－a>1时，不等式(x－1)(x＋a)>0的解集是x<1或x>－a，
此时只能是－a<2，即－2<a<－1.综上可知－2<a≤－1.

18.解：由已知得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(sin A＝\r(2)sin B，,\r(3)cos A＝\r(2)cos B，))化简得2cos2A＝1，即cos A＝±eq \f(\r(2),2).

(1)当cos A＝eq \f(\r(2),2)时，cos B＝eq \f(\r(3),2)，又A，B是三角形的内角，
∴A＝eq \f(π,4)，B＝eq \f(π,6)，C＝eq \f(7,12)π；
(2)当cos A＝－eq \f(\r(2),2)时，cos B＝－eq \f(\r(3),2)，又A，B是三角形的内角，
∴A＝eq \f(3π,4)，B＝eq \f(5π,6)，不合题意．
综上知，A＝eq \f(π,4)，B＝eq \f(π,6)，C＝eq \f(7,12)π.
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